

ВОЕННАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 3 декабря 2011 года №46(19371)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

Тихоокеанцы осуществили проводку и проголосовали



Отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с большим противолодочным кораблём «Адмирал Пантелеев» осуществил в Аденском заливе проводку очередного конвоя судов. В его состав входят 4 гражданских судна под различными флагами, а в том числе - российский с 18 нашими соотечественниками на борту.

30 ноября БПК «Адмирал Пантелеев» совершил главную заварку в Дюбути, где пробыл до 2 декабря. Здесь, помимо пополнения запасов воды и продовольствия, экипаж российского корабля принял участие в досрочном голосовании по выборам

депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва. Голосование прошло в консульстве Российской Федерации в Дюбути. Это уже шестой отряд кораблей Тихоокеанского флота, который участвует в международной миссии по борьбе с пиратством и обеспечению безопасности судоходства в Аденском заливе. В 2009 году БПК «Адмирал Пантелеев» возглавлял второй отряд кораблей флота, который нес дежурство у берегов Африки.

Группа информационного обеспечения Тихоокеанского флота.



Огню был поставлен прочный заслон

На кораблях Приморского объединения кораблей противовоздушной безопасности уделяется особое внимание. В частности, на БДК «Ослябя» учебные тревоги по данному поводу объявляются практически ежедневно.

На этот раз условный пожар вспыхнул в моторном отделении БДК. В течение считанных секунд аварийная партия облачилась в специальные костюмы с дыхательными аппаратами и спустилась к месту «возгорания», где была проведена в рабочее состояние станция жидкостного тушения. В это время личный

состав эвакуировался в безопасное место. После того как разведывательная группа убедилась в нормализации обстановки, экипаж вернулся к своим обязанностям.

На полную ликвидацию очага «пожара» ушло немногим более десяти минут. По словам старшего команды трюмных мичмана Александра Кизилова, на этот раз в учении особо активно и грамотно действовали военнослужащий контрактной службы экипажа Денис Сыромятников и призванный в этот год на службу трюмный машинист Эдуард Янаев.

«Синий платочек» на вдовьих плечах

В Тихоокеанском Доме офицеров города Фокино под эгидой Приморского краевого общественного благотворительного фонда защиты материнства и детства «Мамы» и Приморского краевого совета ветеранов при поддержке администрации края и его муниципальных образований прошла акция «Синий платочек».

Это мероприятие как дань уважения и памяти вдовам участников Великой Отечественной войны и локальных конфликтов организовано на средства от добровольных пожертвований, использованные для изготовления именных сертификатов и памятных синих платочков с эмблемой «Символ любви, верности и мужества, на угощение для праздничного чаепития и его художественное оформление, другие виды помощи вдовам».

Именные приглашения на праздник получили 34 жительницы города Фокино. В их числе вдовы погибших и умерших в мирное время участников Великой Отечественной войны Галина Бурла, Анна Астащенко, Елена Игощина, Мария Должикова, Вера Серякова и многие другие.

К времени прихода желанных гостей в зале Дома офицеров были накрыты столы, а для каждой приглашённой приготовлены подарки: символический синий платочек с именной вышивкой и букет цветов, перевязанный священной на Афоне ленточкой.

С приветственным словом к вдовьям торжества обратились представительница ФЭИД «Мамы» Ирида Исаева, председатель совета ветеранов города Вячеслав Безрезин, председатель ОО «Служба семьи» Альбина Королева, почётный гражданин Фокино Александр Баранов. Мероприятие прошло на фоне концертной программы, подготовленной художественными коллективами Дома офицеров и ЦКМ «Спутник». Песни вдовы лет прозвучали также и в исполнении самих участниц праздника.

Организаторы благотворительной акции «Синий платочек» благодарят за действенную помощь в её осуществлении администрацию Тихоокеанского Дома офицеров, создательницу праздничного сценария и ведущую программы Надежду Лагунову и Надежду Берсеневу, технического исполнителя Дмитрия Демидова, исполняющую обязанности начальника отдела социальной защиты населения Ольгу Белоборову.

Благодарственное письмо в адрес организаторов праздника поступило и от вдов участников ВОВ. Его направила мать моряка-подводника Тихоокеанского флота Елена Игощина: «За все долгие послевоенные годы таким образом впервые встречались и нас, вдовы, многие из которых лишь недавно отметили юбилейный день своего замужества, подарком своим мужьям, лавинам на полях сражений, - пишет Елена Дмитриевна. - Большое спасибо за внимание и минуты радости».

Валентина ШАБАНСКАЯ, г. Фокино.

ЕГО ПРИМЕР - ДРУГИМ НАУКА



Старший мичман Константин ЦЕПАЛЮК служит на МПК «Усть-Илимск» старшиной электромеханической команды. Он высококлассный специалист.

Константин Цепалюк щедро передаёт свой опыт молодому пополнению, готовя новое поколение противолодочников.

Фото Владислава ДУБИНЫ.

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Эшелоны идут на восток

Перевозки призывников из центральных регионов России для комплектования войск Восточного военного округа (ВВО) набирают темпы. Из запланированных 13 воинских эшелонов (в том числе транзитных) в Хабаровск уже прибыло 4 железнодорожных состава с 2 тысячами новобранцев.

На днях в Хабаровск из Новосибирска прибыл очередной воинский эшелон. Он доставил более 700 призывников, которые пройдут подготовку в учебных воинских частях и соединениях ВВО. Следом прибыл эшелон из Сызрана с 715 новобранцами.

По словам представителя организационно-мобилизационного управления ВВО подполковника Андрея Оглоза, перевозки новобранцев в рамках осенней призывной кампании начинаются обычно во второй половине ноября и ведутся до конца декабря.

В течение месяца в войска ВВО придёт около 10 тыс. человек, призванных из западных и центральных регионов России. В соответствии с планами перевозок общая численность команд в воинских эшелонах не превышает 720 человек. Как правило, молодых людей сопровождают представители региональных правозащитных организаций и родители.

Пополнился парк армейской авиации

В Восточный военный округ поступили тяжёлые транспортные вертолёты Ми-26. Новые машины были произведены на Ростовском вертолётном заводе и переданы на одну из авиабаз объединения ВВС и ПВО.

Как сообщил начальник войск ПВО и авиации Восточного военного округа генерал-майор Сергей Журмин, поставки новых вертолётов осуществляются в рамках госбронзаказа на 2011 год, а также в ходе плановых мероприятий по замене, ремонту и модернизации вертолётного парка авиабаз округа.

Благодаря уникальным лётно-техническим характеристикам Ми-26 существенно повысится возможность по переброске войск на новые направления и транспортировке воинских грузов в отдалённые гарнизоны округа. В первую очередь в те районы, где отсутствует аэродромная инфраструктура и использование самолётов невозможно.

Вертолёт Ми-26 способен перенести до 20 тонн груза на расстояние свыше 800 километров.

Сегодня задачи по доставке грузов и личного состава выполняются самолётами военно-транспортной авиации АН-12 и АН-26 и вертолётами Ми-8.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

ОТМЕЧЕН ГОДОВОЙ ЭКЗАМЕН ВЫСОКИМ БАЛЛОМ И ПРИЗАМИ!

На Тихоокеанском флоте состоялась заседание Военного совета ТОФ, на котором были подведены итоги учебного года, даны оценки учебно-боевой деятельности и поставлены задачи на 2012 год.



В повестке дня рассматривались вопросы работы органов военного управления сил (войск) Тихоокеанского флота в 2011 году по поддержке боевой и мобилизационной готовности, решению задач боевой службы и боевого дежурства, оперативному планированию, организации противодействия террористической деятельности. Подводились итоги работы по укреплению правопорядка и воинской дисциплины, организации службы войск и безопасности военной службы. Анализировались результаты материально-технического обеспечения флота в уходящем году.

По словам исполняющего обязанности командующего Тихоокеанским флотом контр-адмирала Сергея Аванкина, весь запланированный на 2011 год комплекс учебно-боевых мероприятий выполнен в полном объёме. Кораблями и судами ТОФ в отчётном периоде отработано около тысячи боевых учений, в их числе несколько сотен ракетно-артиллерийских стрельб и минных постановок, береговые войска записали на свой счёт

многочисленные полёты выходы и более 3,5 тысячи парашютных прыжков различной сложности.

Как уже неоднократно отмечалось, основным событием 2011 года стало участие сил и войск флота в стратегическом командно-штабном учении на Камчатке. Тихоокеанцы совместно с войсками Восточного военного округа и авиацией приняли участие в беспрецедентных по своим масштабам манёврах.

В итоге Тихоокеанский флот стал одним из лучших в ВМФ России. Такое признание было завоевано интенсивной подготовкой органов управления, сил и войск, проводивших боевую учёбу в море, воздухе и на суше в местах дислокации ТОФ на протяжении всего учебного года.

В минувшем году Тихоокеанский флот участвовал в 11 видах состязаний по боевой подготовке на первенство Военно-Морского Флота. В итоге тихоокеанцами завоевано восемь призов главкома ВМФ.

Обладателями переходящих кубков стали экипаж дизельной подвод-

ной лодки «Баргул» под командованием капитана 2 ранга Ю.Конкина; экипаж атомной подводной лодки «Усть-Камчатск» под командованием капитана 2 ранга А.Сайкова; корабельная ударная группа в составе ГРКР «Варяг» и ЭМ «Быстрый», которой руководил гвардии капитан 1 ранга Э.Москаленко; корабельная ударная группа соединения ракетных катеров под командованием гвардии капитана 2 ранга О.Кириковича; отряд специального назначения по Борьбе с противодиверсионными силами, где командиром капитан 2 ранга М.Шинкевич; отдельной береговой ракетной дивизии под командованием подполковника О.Васильева; отдельный десантно-штурмовой батальон соединения морской пехоты ТОФ, где командиром подполковник С.Лазеба, и экипаж самолёта Ту-142 из противолодочной авиаскадрильи авиабазы ТОФ под командованием подполковника Д.Карпова.

На Тихоокеанском флоте лучшими подразделениями по тактической и огневой подготовке объявлены соеди-

нения подводных лодок объединённого командования флота и сил, а также часть трюмного базового вооружения МТО. Лучшим экипажем признан экипаж подводной лодки Приморского объединения разнородных сил, кораблём командует капитан 2 ранга Ю.Конкин. Лучший экипаж среди подводных лодок - на БДК «Пересвет», командир - капитан 2 ранга А.Киселёв.

Также почётными грамотами были награждены победители конкурса на лучшего командира надводного корабля, подводной лодки и вахтенного офицера.

Впервые в истории ветеранских организаций ВМФ России вручили награды от Союза морков-подводников Тихоокеанского флота. «Мы учредили два переходящих приза лучшим экипажам подводных лодок», - сказал председатель союза вице-адмирал Александр Конкин. Награды - экипажу атомной подводной лодки, второй - дизельного. Это решение совета нашего союза было поддержано командованием флота, с

большим воодушевлением к этому отнеслись и командиры соединений подводников. Мы надеемся, что наши награды станут важным звеном в цепи неосредственной связи ветеранов подводного флота и действующих экипажей ПЛ по передаче опыта и флотских традиций».

Подводя итоги учебно-боевой деятельности флота, командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко высоко оценил боевую работу морков-тихоокеанцев, поблагодарил их за ратную службу. По его словам, главное сегодня то, что флот выходит в море и отвечает своему предназначению. За всем этим стоит труд тех, кто разрабатывает планы и прокладывает курсы кораблей, несёт вахту на командирском мостике и находится в боевых постах, словом, это работа каждого моряка, который сегодня посылает свои военно-морские службы на Тихом океане.

Владислав ДУБИНА, НА СНИМКЕ: контр-адмирал С.АВАКИН вручает награду лучшему вахтенному офицеру надводного корабля помощнику командира ракетного катера гвардии капитан-лейтенанту Николаю КОНДРАШКИНУ.

Фото автора.

Подводим итоги года

У Рота Африканского бросали якоря

- Настроение у нас отличное, потому что перед оперативным объединением стоят очень большие и многоплановые задачи как в ближней морской, так и в дальней, океанской зонах, отметил Виктор Николаевич. - Завершивший учебный год был действительно наполнен учениями, дальними походами, и всё это накладывало, естественно, свой отпечаток на нашу жизнь. Многие экипажи, береговые части интенсивно трудились, выполняя поставленные перед ними задачи. Как, например, экипаж гвардейского ракетного крейсера «Варяг» под командованием капитана 1 ранга Э. Москаленко неоднократно выполнял задачи боевой службы в различных частях Тихого и Индийского океанов, демонстрировал Андреевский флаг в портах государств Азиатско-Тихоокеанского региона, Америки. Корабль с честью принял Президента РФ, других высокопоставленных лиц страны и представителей правительств иностранных государств. Эдуард Владимирович создал такой коллектив офицеров кадров, такую социально-психологическую обстановку на флангском корабле флота, которая позволяет спланивать большие экипажи, выполнять любые задачи и на учениях любого уровня, и во время дальних океанских походов.

Завершился учебный год. Каким он был на Приморском объединении разнородных сил? Рассказать о ратных делах моряков-приморцев, подвести некоторые итоги мы попросили командующего объединением капитана 1 ранга Виктора СОКОЛОВА.

Вот и гвардейский ракетный крейсер «Варяг» под командованием капитана 1 ранга Э. Москаленко неоднократно выполнял задачи боевой службы в различных частях Тихого и Индийского океанов, демонстрировал Андреевский флаг в портах государств Азиатско-Тихоокеанского региона, Америки. Корабль с честью принял Президента РФ, других высокопоставленных лиц страны и представителей правительств иностранных государств. Эдуард Владимирович создал такой коллектив офицеров кадров, такую социально-психологическую обстановку на флангском корабле флота, которая позволяет спланивать большие экипажи, выполнять любые задачи и на учениях любого уровня, и во время дальних океанских походов.



главнокомандующего ВМФ за отличные выполненные боевые упражнения. Его экипажи несут все виды боевого дежурства, наращивают мастерство в учениях, как это было совсем недавно у Камчатского полусостроя. Совершенствуются в различных областях, укреплено международное военно-морское сотрудничество с ВМС разных стран. Кроме того, нам предстоит дальнейшее совершенствование в качественном аспекте уровень подготовки органов управления, усложнение тактики проведения учений, выполнение боевых упражнений, приближая их к тем условиям, которые придётся выполнять в реальной боевой обстановке. Во многом, думаю, это будет не повторение пройденного, а качественный шаг вперёд. Успешное решение намеченной программы боевой службы для объединения потребует серьёзной подготовки штабов всех уровней, корабельных сил, соединений в морских условиях. Поэтому уже сегодня идёт интенсивная боевая учёба.



Главное место среди командирской категории офицеров занимают капитаны 2 ранга Алексей Киселев и Сергей Экимов - командиры больших десантных кораблей. Хотел бы так же упомянуть и экипажи выпущенных в море походов, но задачи, решаемые ими, не менее важны для флота. Корабли под их командованием участвуют в учениях Камчатского полусостроя. Совершенствуются в различных областях, укреплено международное военно-морское сотрудничество с ВМС разных стран. Кроме того, нам предстоит дальнейшее совершенствование в качественном аспекте уровень подготовки органов управления, усложнение тактики проведения учений, выполнение боевых упражнений, приближая их к тем условиям, которые придётся выполнять в реальной боевой обстановке. Во многом, думаю, это будет не повторение пройденного, а качественный шаг вперёд. Успешное решение намеченной программы боевой службы для объединения потребует серьёзной подготовки штабов всех уровней, корабельных сил, соединений в морских условиях. Поэтому уже сегодня идёт интенсивная боевая учёба.

Константин ЛЮКОВ. НА СНИМКАХ: командующий объединением капитан 1 ранга Виктор СОКОЛОВ; корабль в базе.

бы на Тихоокеанском флоте вырос до заместителя командующего объединением. Как капитан 1 ранга Игорь Осипов, чей командирский путь начался на МПК, корабль под его руководством неоднократно становился лучшим по итогам года. Затем он был назначен на должность командира дивизиона, окончил Военно-морскую академию, стал командиром соединения. Ныне офицер - слушатель Академии Генерального штаба.

Среди лучших и командир БПК «Адмирал Виноградов» капитан 1 ранга Пётр Подкопайло. Корабль дважды под его командованием успешно провёл боевые службы в Аденском заливе. Сам командир награждён государственными наградами.

Другие корабли соединения могут быть, не столь заметны, но очень важны в интересах флота морские операции на Камчатке, в другие точки региона. А на День Военно-Морского Флота у нас в дальней традиции было организовано большое празднование во Владивостоке, в военно-морском парке на акватории бухты Золотой Рог достойно приняли участие корабль разных прототипов.

Проведённые в этом году учения показали личный состав корабельных соединений в реальном деле. Есть хороший кадровый потенциал, с таким уровнем можно выходить в море.

- Каким ожидается зимний период боевой учёбы у моряков-приморцев?

Новый учебный период будет для нас прежде всего интересным. Уже сейчас видно по тем планам, которые закладываются на 2012 год, что мы продолжим выполнять задачи боевой службы в Индийском океане. А задачи предстоит разрабатывать - по демонстрации Андреевского флага, поддержанию благоприятного оперативного режима, защите гражданского судостроения в опасных регионах, укрепление международного военно-морского сотрудничества с ВМС разных стран. Кроме того, нам предстоит дальнейшее совершенствование в качественном аспекте уровень подготовки органов управления, усложнение тактики проведения учений, выполнение боевых упражнений, приближая их к тем условиям, которые придётся выполнять в реальной боевой обстановке. Во многом, думаю, это будет не повторение пройденного, а качественный шаг вперёд. Успешное решение намеченной программы боевой службы для объединения потребует серьёзной подготовки штабов всех уровней, корабельных сил, соединений в морских условиях. Поэтому уже сегодня идёт интенсивная боевая учёба.

Константин ЛЮКОВ. НА СНИМКАХ: командующий объединением капитан 1 ранга Виктор СОКОЛОВ; корабль в базе.



За их «небесные» дела им честь сегодня и хвала

Из всей авиации Тихоокеанского флота противолодочная - самая что ни на есть морская... Спросите любого лётчика противолодочной авиации, где он проводит большую часть своего летного времени - и вы услышите в ответ «В небе над морем». И это действительно так. Воздушные экипажи противолодочной авиации фактически круглогодично патрулируют наши прибрежные воды.

Минувший период боевой учёбы авиаторов-противолодочников не был исключением. В середине августа авиабазу принял под своё начало новый командир - лётчик 1-го класса полковник Александр Маркин. Не успел Александр Геннадьевич как следует осмотреться, вжиться в новую обстановку, как началось общеполотное учение на Камчатке.

Воздушные экипажи противолодочной авиации должны были выполнять на учении одну из основных задач. Но кого отправить на столь ответственное задание? Благо, над этой проблемой новому командиру не пришлось долго ломать голову. Бывший командир авиабазы лётчик 1-го класса полковник Александр Козак оставил своему преемнику хорошее наследство: в самолётной эскадрилье практически каждый экипаж готов выполнить задание в морских условиях. Поэтому уже сегодня идёт интенсивная боевая учёба.

Константин ЛЮКОВ. НА СНИМКАХ: командующий объединением капитан 1 ранга Виктор СОКОЛОВ; корабль в базе.

Фото автора и Владимира БОУА-РОВА.

подготовлены к полётам с палубы корабля днём и ночью, а главное - ко всем чрезвычайным ситуациям, которые могут случиться в полёте над морем или сушей. Приморцев тому немало. Так, экипаж майора Олега Хоженко, выполняя инструкторский полёт с лёгкомоторной частью, попал в чрезвычайно трудные условия: на вертолёте произошёл внезапный отказ двигателя. А вертолёт Ka-27 при остановке двигателя в полёте становится почти неуправляемым. Нужно обладать особым летным мастерством и мужеством, чтобы не растеряться и вовремя остановить беспорядочное падение машины с нарастающей скоростью. Командир экипажа майор Хоженко сделал, казалось бы, невозможное и благополучно посадил безэкипажную машину на запасную площадку. Находчивый и мужественный лётчик спас таким образом от гибели экипаж и вертолёт. Командование морской авиации представило отважному и умелому пилоту к государственной награде.

Такие вот они, воинству морские сокровища противолодочной авиации 2010 года: летали над морями и океанами, зорко просматривали с неба толщи морских глубин и если вдруг обнаруживали там незваных заморских гостей, выдворяли оных из наших территориальных вод. А ещё - выполняли трудную и небезопасную международную миссию у африканских берегов: надёжно защищали с неба торговые и грузовые суда от разбойных набегов морских пиратов. За это им сегодня особая честь и хвала.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ. Фото Виталия АНЬКОВА.

Нас на Дальнем Востоке

В Снеговой Пади - первая детская поликлиника

Осень этого года стала рекордной по темпам завершения строительства не только жилых домов в микрорайоне Владивостока - Снеговая Падь, но и объектов социальной инфраструктуры. Месяц назад был открыт первый детский сад в Цитревне, и вот теперь распахнут свои двери первая детская поликлиника.

Помимо стандартного современного оборудования, одной из новинок медицинского учреждения станет гамокамера, которую ещё называют «солонкой леешеры». Здесь всё необычно: солонка ставится на напоминающие древние пещеры, особенно рельеф стен, покрытых слоем соли. А сложная музика и удачные релаксационные процедуры, по мнению медицинских работников, оказывают оздоравливающее действие и применяются как для профилактики, так и для лечения органов дыхания и кожных заболеваний.

Напомним, микрорайон Снеговая Падь строится для ускоренных в западных и восточных частях Тихоокеанского флота, Восточного военного округа, других сил вооружённых сил. В 2012 году строительство домов в микрорайоне продолжится. Здесь планируется построить 17 домов почти на 10 тысяч квартир. Кроме того, планируется сдать ещё одну школу, детского сада, взрослой поликлиники и физикултурно-оздоровительного центра.

Группа информационного обеспечения Тихоокеанского флота.

Язык дружбы и согласия

Проблемы этносоциальных отношений в нашем многонациональном и межконфессиональном регионе обсуждались на семинаре, который прошёл по инициативе Управления внутренней политики Приморского края.

В Центре корейской культуры на Седанке уже в который раз собрался учёные, руководители общественных и религиозных организа-

ций, члены совета Ассамблеи народов Приморья, представители власти, правоохранительных органов и миграционных структур - более 70 участников постоянно действующего семинара, который проходит в рамках краевой целевой программы «Комплексные меры по профилактике экстремизма и терроризма в Приморском крае на 2011-2013 годы».

«Представители разных национальностей, разных религий, которые на протяжении многих лет проживают на территории Приморья, нуждаются в постоянном диалоге», - сказал, открывая семинар, и.о. начальника Управления внутренней политики Приморского края Николай Кабанов, - и наши встречи призваны обеспечить такую возможность».

Основными задачами реализации государственной национальной политики в нашем крае, поставившей своей целью достижение межнационального согласия, обозначила в своём выступлении научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока Галина Ермак. О работе национально-культурных организаций, их участии в общественной жизни рассказали ответственный секретарь совета Ассамблеи народов Приморья Татьяна Табушницкая, заместитель главы Артёмовского городского округа Владимир Гакаук, председатель консультативного совета при главе Находкинского городского округа Кайтаз Ааварский, председатель региональной общественной организации татар и башкир Приморского края Рамиль Килмухаметов, руководитель Приморского регионального отделения общероссийского движения «Молодёжная ассамблея народов России» Арег Дастаев.

На семинаре обсуждались миграционные процессы в Приморском крае, пути повышения эффективности профилактики экстремизма, а также этнополитическое и социальное развитие корейских малочисленных народов Приморского края. Творческая часть семинара яро продемонстрировала, что в межэтнической сфере в нашем крае преобладает мир, дружба и согласие. Презентация очередного сборника «Приморье: народы, религии, общество, сигнальный экземпляр которого был представлен участникам форума, проходила под руководством российских, украинских, еврейских, армянских коллективов и исполнителей.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

ТОВНИ: учебные будни

ДО ЗВЁЗД РУКОЙ ПОДАТЬ



У ребят выпускного курса - гарнизонная практика. А там и до лейтенантского звания рукой подать!

Чем занимается сегодня пятикурсник? Чтобы узнать это, заглянем на одно из занятий, которое проводится в различных классах с установленным и работающим специальным оборудованием кандидаты технических наук доцент капитаны 1 ранга запаса Евгений Юрченко и Дмитрий Липовский, преподаватель капитан 2 ранга запаса Николай Халаев, инструктор старший прапорщик техника Борис Невтринус. Цель этого занятия - научиться готовить материальную часть к проведению регламентных работ, использовать контрольно-измерительные приборы при проверке основных параметров гидроакустической станции, а также формирование у курсантов инициативы, самостоятельности, творчества при выполнении мероприятий техобслуживания, необходимых в будущей профессиональной деятельности.

Итак, короткий инструктаж по технике безопасности, и вскоре группы курсантов факультета радиоэлектроники занимают места в классах, начинают готовить КИПы, материальную часть к проведению замеров технических параметров, чтобы в дальнейшем сверить их с номинальными значениями, указанными в формуляре. Если какой-то пара-

ДО ЗВЁЗД РУКОЙ ПОДАТЬ

новые методы обработки на компьютер, а кому-то труднее эта наука даётся. Курсантам надо постараться запомнить в этот процесс, а мы поможем закрепить знания.

По словам курсанта Алексея Киреева, действительно, учёба приближается к финишу, и надо ещё многое успеть познать в стенах института, чтобы спокойно чувствовать себя в период службы на корабле. Он, будучи сыном моряка, с детства мечтал стать офицером флота. А чтобы в перспективе полагать служить на многоцелевую подводную лодку, скажем на Северном флоте, старается досконально изучить специальность «Радиотехническое вооружение ПЛ». Кстати, на втором курсе впервые познакомился с «Варшавянкой», с её боевыми постами, на третьем прошёл практику на ракетном катере, принимал участие в учениях «Восток-2010». Там осваивал радиолокационные станции, несёе вахты сигналь-

щика, оператора станции управления артиллерийским оружием.

У курсанта Матвея Щербина тоже есть заветная мечта: после завершения учёбы в вузе служить в морской части погановски. Практику на ракетном катере проходил в БЧ-7, стоял на вахте дублёром командира группы, с интересом выходил в море. Уже и задание на диплом имеет. Так что у тех макароцев, кто твёрдо определился с целью в будущей службе, есть и вполне ясные перспективы. А успешная учёба в классах института - хороший задел на дальнейшую военно-морскую карьеру.

Константин ЛЮКОВ. НА СНИМКАХ: Александр СУХАНОВ готовит КИП; работа на комплексе под руководством Дмитрия ЛИПОВСКОГО; Борис НЕВТРИНУСУ есть чем поделиться с курсантами. Фото автора.

